



За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 12 (662).

ПЯТНИЦА, 21 МАРТА 1975 г.

Цена 1 коп.

ПЯТИЛЕТКА – ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ!

Закончилась зимняя экзаменационная сессия. Каковы ее результаты?

Основные показатели работы коллектива остались на уровне прошлой зимней экспериментальной сессии.

На факультетах успеваемость в процентах сложилась следующим образом: экономический — 98,30, агрономический — 98,14, ветеринарный — 97,61, зоотехнический — 96,92, механизации — 90,7. По институту успеваемость составила — 96,03 процента.

Лучшие других предметов студенты сдали общественные науки. Успеваемость по этим дисциплинам составила 99,16 процента, а балл 3,90.

В минувшую сессию хорошо поработали многие курсы групп. Так, при 100-процентной успеваемости 5 курсов экономфака сдал сессию со средним баллом 4,26, а 4 курса баллом 4,17, 3 курс агрофака — получил средний балл 4,12, высокими показателями сдали зимнюю сессию 341 группа зоофака, 454 — агрофака, 533 — ветфака, 454 — экономфака и другие. Студенты 31 группы сдали все предметы со средним баллом 4,0 и выше.

Но наряду с этим ясно прослеживаются довольно низкие качественные показатели, которые удерживаются на одном уровне в течение двух последних лет. В начале учебного года при обсуждении на Совете института итогов учебно-воспитательной работы за прошлый год одной из основных ставилась задача по повышению качества преподавания на всех кафедрах и улучшению качественной подготовки специалистов в свете требований Постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране». Однако итоги сессии показывают, что качественные показатели учебы не улучшились. Сдали сессию на «отлично» всего 219 человек (8,38 процента), на «хорошо» — 693 человека (26,5 процента). Итого — 912 человек, или 34,8 процента от всех студентов института очного обучения.

Встреча трех поколений

15 марта по инициативе партбюро и деканата агрофака в нашем институте состоялась встреча выпускников 1950 и 1962 годов.

Встретились мы впервые 30 и 18 лет назад — молодые, энергичные: девочки еще в форменных платьях, а многие ребята — в солдатских гимнастерках. Какие мы были раз-

до сих пор в институте значительный процент составляют студенты, которые учатся только на тройки. Тех, 168 человек, или 6,42 процента, и 105 человек (4,0 процента) получили в сессию неудовлетворительные оценки. Несколько десятков человек до сих пор не ликвидировали задолженности за зимнюю сессию.

Итоги зимней сессии обязывают коллектив института резко улучшить все формы учебно-воспитательной работы.

Для подражания у нас есть достойные примеры.

Большую воспитательную и учебную работу ведут среди студентов, оказывают активную помощь сельскохозяйственному производству кафедра управления и НОТ (зав. кафедрой профессор Жуковский Н. И.), кафедра земледелия, луговодства и защиты растений (зав. кафедрой доцент Шерстнев Н. Ф.), кафедра кормления (зав. кафедрой доцент Деревцов Ю. А.), кафедра сопротивления материалов (зав. кафедрой доцент Загороднев Ю. Ф.) и другие.

Коллектив института встретил в завершающий год девятой пятилетки. Чтобы прийти к ее победному финишу, необходимо выполнить намеченные задачи и принять социалистические обязательства. А задачи коллектива большие, и определяются они требованиями времени.

Прежде всего надо направить усилия профессорско-преподавательского коллектива на глубокую теоретическую и профессиональную подготовку студентов, на выполнение планов подготовки специалистов, овладение студентами основами марксистско-ленинской науки, привитие любви к своей специальности, навыков работы с людьми. Безусловно, стоит задача и повышения качества всей учебно-воспитательной работы; усиления контроля со стороны ректората и зав. кафедрами за качеством читаемых лекций и проводимых лабораторно-практических семинарских занятий, организации самостоятельной работы студентов. Реферирование stu-

дентами учебного материала должно быть обязательным для всех кафедр в пределах необходимости привития на выков самостоятельной работы по той или иной дисциплине.

Перед коллективом института стоит задача проведения научных исследований при выполнении учебных программ.

Научные исследования в ходе учебного процесса окажут ощущимую помощь в подготовке дипломных работ. Сейчас на факультетах и кафедрах нужно готовиться к 100-процентной защите дипломных работ.

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране» коллективу института предстоит работа по совершенствованию производственного обучения студентов. Учебные практики надо планировать в наиболее благоприятные периоды развития биологических объектов. Надо использовать учебное хозяйство как базу для проведения практики. Именно здесь студенты должны знакомиться с основными технологическими процессами по своей специальности.

Наряду с улучшением производственного обучения коллективу института необходимо совершенствовать общественно-политическую практику, усилить коммунистическое воспитание студентов. Для этого кафедрам нужно приложить усилия к выполнению разработанных в институте мероприятий по реализации Постановления ЦК КПСС «О работе в Московском высшем техническом училище им. Н. Э. Баумана и Саратовском государственном университете им. Н. Г. Чернышевского по повышению идеально-теоретического уровня преподавания общественных наук».

Задачи коллектива института по дальнейшему повышению качества подготовки специалистов в девятой пятилетке должны быть выполнены. Для этого есть все условия.

В. КОТЕЛЬНИКОВ,
проректор по учебной работе, доцент.

ные, но всех нас объединяла одна общая цель — получить высшее образование.

Пять лет учебы пролетели незаметно. Это были годы упорного труда и кипучей общественной жизни.

И вот уже много лет живем и трудимся мы в разных краях страны. По-разному сложились наши судьбы. Из озорных, веселых студентов выросли солидные, с известными именами учёные и руководители, специалисты и партийные работники. Отмечают серебряный юбилей выпускники 1950 года: главный экономист кра-

вого производственного управления сельского хозяйства В. Басалаев, главный агроном УСХ Волчихинского района И. Гребенник, бывший председатель колхоза «Родина» Шипуновского района Герой Социалистического Труда Н. Барыкин, зам. вице-президента ВАСХНИЛ Н. И. Кузенко, кандидат сельскохозяйственных наук Ф. Выдрин, председатель райисполкома Октябрьского района г. Барнаула И. Жеребцов.

Выпускники пятидесяти! Они приняли на свои плечи огромные трудности послевоенных лет. И в том, что Алтай

В стране комсомолии — обмен документов

17 марта в комсомольской организации института начался обмен документов.

14 часов дня. В музее В. И. Ленина собирались празднично одетые студенты, представители райкома партии, парткома, комитета ВЛКСМ.

Право получить сегодня первыми новые документы предоставлено отличникам, активистам института Василию Подболотову, Наде Селиной, Алле Вылегжаниной, Сергею Дыренкову и студентам 442 группы экономического факультета.

Комсомольские билеты нового образца вручил ветеран партии, почетный гражданин с. Коробейниково Алтайского края, член партийного комитета С. И. Карабашев. «Будьте достойными высокого звания члена Ленинского комсомола», — напутствовал он.

С получением документов комсомольцев поздравили секретарь парткома С. Н. Федоров, секретарь комитета ВЛКСМ А. Т. Жолтиков, призвали их свято беречь честь комсомольцев, пожелали новых успехов.

В. ЗАГУРСКИХ.

Третий конкурсный

Студенты экономфака посвятили этот вечер Международному женскому дню.

Праздничный концерт традиционно начался с тематической композиции. Тенло было принято выступление хора, которым руководит студентка этого факультета Валя Казаццева. Жюри отдало должное ее большому кропотливому труду, обе песни получили оценку «отлично». Хорошо оценена и вся композиция — в 100 очков. Оценку 5 получили экономисты за оформление зала и сцены.

Отмечено разнообразие жанров, за что было присуждено 90 очков. Шуточный tandem «Лебединое озеро», част-

тишки на студенческие темы, вокально-инструментальный ансамбль (руководитель И. Годня) получили также высокий балл.

Ансамбль «Русские народные песни» жюри решило представить на городской смотр художественной самодеятельности.

Отличное и хорошее исполнение номеров принесло факультету дополнительные 125 очков. Порядок на вечере — 20. В итоге набрано 436 очков.

Экономический факультет пока впереди. О концерте у всех присутствующих осталось самое хорошее впечатление.

Верим, что ребята не остановятся на достигнутом, будут совершенствовать свое мастерство.

М. МИЯШИНА,
председатель конкурса жюри.

Залог здоровья

В ноябре 1974 года бытовая комиссия агрофака выяснила, что уборка помещений ведется не всегда регулярно, нет тетрадей учета санитарного состояния и графика дежурства академических групп — на кафедрах мелиорации сельскохозяйственных культур, растениеводства, органической химии.

Бытовой сектор профбюро агрофака совместно с учебно-воспитательной комиссией и профоргами кафедр в начале каждого месяца будет теперь проверять чистоту помещений, закрепленных за группами.

По графику должны осуществлять взаимопроверку кафедры: ботаники и физиологии растений — общего земледелия; растениеводства — овощеводства; мелиорации сельскохозяйственных культур — органической химии; агрономии и почвоведения — неорганической химии; общего земледелия — философии.

Последняя неделя каждого месяца объявляется санитарной. Ответственность несет профорг кафедр и академических групп.

А. БАШЛЫКОВА,
старший преподаватель кафедры ботаники.



называют сегодня житницей Сибири, есть немалая доля их труда, их ума.

Среди выпускников 1962 года давно известны в крае имена председателей колхозов М. Пенькова, А. Суминова, директоров совхозов И. Лебедева, Н. Коробейникова, заслуженного агронома РСФСР Н. Полторыхина, агрономов М. Соболева, А. Кухарева, работников партийных и общественных организаций Г. Сивченко, В. Чуликова, А. Калашникова, С. Федорова и многих других. Восемь выпускников 1962 года защитили кандидатские диссертации. Семь товарищей тру-

дятся сегодня в АСХИ.

На их долю выпала честь проводить в жизнь решения мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС, осваивать целинные земли.

Проходят годы. Жизнь меняет нас, делает неподходящими на тех далеких девяносто и мальчишкам. Но в одном останемся мы постоянными — в верности избранному пути, своей профессии.

**А. КОЛОБОВА,
А. ШАЛОГИНОВА,
выпускники 1962 года.**

На снимке: выпускник 1950 года делится впечатлениями.



Спорт

Успешно сдают нормы ГТО студенты 1 и 2 курсов.

Среди сотрудников служат примером Н. Д. Григоров, Г. В. Лавренов, П. С. Ануфриев, Г. П. Наместников, И. И. Кашников, А. И. Кочева, Е. И. Сорокина, которые раньше других сдали нормы и по сей день дружат со спортом.

1—2 марта проходили соревнования по лыжам среди факультетов в зачет спартакиады.

Команда девушек экономфака, которую представляли Л. Кися, Г. Выставкина, Т. Пухова, И. Малышева, с большим преимуществом одержала победу в эстафете.

Гонки на 3 и 5 км. выиграли также ребята и девушки этого факультета. Победителями на дистанции 3 км. стали Г. Выставкина, Л. Малышева, Т. Пухова; на дистанции 5 км — Н. Бойков, П. Юрьевин, О. Камышников.

Результат Останиной Гали, которая в это время находилась на первенстве СССР среди институтов сельского хозяйства, также внесен в зачет экономического факультета.

Большой вклад в победу внесли ребята, занимающиеся в лыжной секции.

Г. РОДИКОВА,
преподаватель кафедры
физвоспитания.

Наш юмор

Экзамен — это игра, в которой один знает, но молчит, другой не знает, но говорит.

— Лучше лить воду на семинарах, чем сидеть на них, набрав в рот воды.

— Интересно в вашей группе проходят семинарские занятия?

— Очень. Видишь — до сих пор спорят.

— О чём?

— Кому выступать в следующий раз.

— Мой разум — это мой капитал.

— Что ж, бедность не порок.

Сотрудники кафедры управления и НОТ большое внимание уделяют связи с производством. Это обогащает лекции практическими примерами передового опыта и в то же время способствует внед-

Страница «Экономиста»

На прошлой неделе состоялся второй слет отличников.

Приветственным словом к передовикам учебы слет открыл ректор института Иван Ильич Крыжка.

От имени комитета ВЛКСМ участников приветствовал секретарь комитета Алексей Жолтиков. Он подвел некоторые итоги работы комсомольской организации, назвал имена известных в нашем коллективе студентов-активистов, чьи упорный и самоотверженный труд красят и приумножают славу института.

С большой содержательной речью выступил секретарь комсомольского бюро экономического факультета, делегат XVII съезда ВЛКСМ Владимир Дараганов. Он подчеркнул, какую важную роль должен играть комсомолец-отличник в жизни и делах своей группы. Отличник — это ориентир для других, эталон, по которому сверяет свою работу каждый, кто пришел в наш институт не прохладиться, а с целью получить определенный запас знаний, необходимый ему как будущему специалисту производства.

Но отличником стать не просто, ибо, как было отмечено в обращении первого слета, таковым по праву считается лишь тот, кто успешную учебу сочетает с большой общественной работой, кто живет не только своими интересами, но и активно помогает товарищам.

Эта мысль красной нитью прошла и в выступлениях ректора института И. И. Крыжки, студентов А. Юрова,

О. Романюк, В. Генриха, В. Бердника и других.

Директор совхоза «Подольниковский» Панкрушин

БЫТЬ ОТЛИЧНИКОМ ВО ВСЕМ



встречено решение краевого комитета ВЛКСМ о награждении отличников-активистов значком ЦК ВЛКСМ «Отличник учебы». Этой награды удостоены 19 человек.

Участники слета приняли обращение ко всем студентам института, в котором призывают их ознаменовать завершающий год пятилетки хорошей учебой и активной общественной работой.

В заключение силами участников художественной самодеятельности

встречи были даны концерт.

Л. САВОСИНА,
студентка 434 группы.

На снимке: ректор института И. И. Крыжка вручает значок ЦК ВЛКСМ «Отличник учебы» студенту 421 группы В. Антонову.

Всеобщим одобрением было

ЗАЯВЛЯЕМ О СЕБЕ

Стоит жить, чтоб в землю врезать след ноглубже, позаметней, чтоб твоё осталось дело словно дуб тысячелетний.

Муса Джалиль.

Успех приходит лишь к тем, кто идет к цели упорно, настойчиво. Сегодня мы можем сказать — да, кое-что мы достигли.

Подтверждение этому — итоги зимней сессии. Средний балл — 4,49. Усилилась общественная активность. Парни занимаются на ФОП, в спортивных секциях, поют в хоре.

Много внимания уделяет коллектику куратор Кремлева Октябрин Николаевна. В группе студенческое самоуправление. Пропустил занятия

по неуважительной причине — отчитываясь перед товарищами. Потому и дисциплина настоящая, и успеваемость.

Тон задают отличники Олег Камышников, Степан Гассан, Владимир Дараганов.

14 дней отделяют нас от сессии.

Чтобы ни одной тройки в группе, — требует комсорг А. Гаан.

Много забот. Больших и малых... И все равно с радостью будем вспоминать свои студенческие годы.

И. МАСАЧУК,
431 группа.

СНО — НАШ ПОМОЩНИК

Студенты должны знать приемы и методы научных исследований. Это поможет им в практической работе.

В кружках СНО разработана методика дипломных и

курсовых работ с элементами научных исследований по 30 темам организации сельскохозяйственных предприятий и финансам сельского хозяйства.

Занимаясь 2—3 часа в кружке, студенты углубляют теоретические знания, что положительно сказывается при защите дипломных работ.

На «отлично» защищили дипломные работы в 1974 году активные участники кружка СНО Таня Алагызова, Маша Борбовская, Коля Пашков, Толя Кошев. Их работы рекомендованы для внедрения в производство.

Участвуют наши кружки в студенческих конференциях других вузов и во Всеобщих конкурсах. Многие их работы получили хорошие отзывы, а работа К. Пашкова отмечена дипломом.

О. КАМЫШНИКОВ,
431 группа.

В КОНТАКТЕ С ПРОИЗВОДСТВОМ

рению наших научных достижений в производство.

Одним из базовых хозяйств, с которым мы поддерживаем тесный контакт, является учебное хозяйство института «Пригородное». Здесь сотрудниками кафедры внедрено дистанционное управление, новая технология производства молока и выращивания молодня-

ка КРС. Разработкой последней занимались аспирант, директор учхоза А. Ф. Затлер, студенты 4 и 5 курсов И. Захаров и Г. Беликова.

Сотрудники кафедры часто выезжают с лекциями в хо-

зяйства, где рассказывают о достижениях науки и передового опыта. За прошлый учебный год вне института прочитано 138 лекций. Мы выступаем на научно-технических конференциях, семинарах, перед партийным и общественным активами, перед специалистами, рабочими, колхозниками.

На предстоящей научной конференции по линии нашей кафедры с докладами выступят 15 специалистов.

Поддерживаем контакт с руководителями и преподавательским составом сельскохозяйственных техникумов края.

В 1974 году нашей кафедрой проведено в институте совещание преподавателей техникумов по экономическим дис-

циплинам. В этом году выступали с лекциями перед коллективами Славгородского и Рубцовского техникумов. Соответственно студенты Рубцовского техникума приняли активное участие в работе

студенческой научной конференции в институте. На экономической секции ими сделано 14 докладов.

Наши связи с производством мы рассматриваем как начало большой работы, которую кафедра намерена проделать в будущем. **Н. ЖУКОВСКИЙ,** зав. кафедрой управления и НОТ, профессор.



К юбилею Победы

Боевое крещение

Июнь сорок первого. Пушкинский сельскохозяйственный институт. Экзаменацкая сессия. Война...

Студенческие общежития, как и весь город, неизвестно изменились. Студенты целыми группами спешат на сборочный пункт.

В начале июля нас, народных ополченцев студентов СХИ и других учебных заведений города, провожают на фронт.

На перроне вокзала идет митинг. Выступают руководители городских организаций писатели, старшие товарищи.

Больше других запомнилось яркое, душевное напутствие Алексея Толстого, которое прозвучало призывом любой ценой отстоять свою любимую Родину от нашествия фашистских полчищ.

В Ленинграде наше подразделение заканчивает формирование, и спустя несколько дней мы располагаемся в районе станции Веймар. По сообщениям, немецкий десант захватил ближайший железнодорожный мост через реку Усть-Лука, наша задача — отбить его до подхода основных сил врага.

Еще на марше заметили два самолета. Принимаем за своих и тут же расплачиваемся за оплошность. «Юнкерсы» с бреющим полетом осыпают нас градом пуль. Падая в густую пыль придорожной канавы, вспоминаю наставление: не распознавай самолет, принимай за вражеский. Даем слово быть бдительными, но подобные «курьезы» повторяются.

На ночь спешились в заданном местечке; подходят отставшие бойцы, проверяется наличный состав расчетов.

А утром — бой! Навсегда мне запомнился он, врезался в память сплошным месивом снарядов и свиста пули, грязи и крови, победного «ура» и предсмертного «мама!».

Это было первое испытание на мужество, стойкость. И мы выдержали его: мост был взят.

Новый день поставил новые задачи. Нам предстояло вы击 противника из ближайшего села. Приступили к выполнению операции. Но здесь нас ожидало огорчение. Противник оказался сильнее. Успешно начатое наступление не сумели закрепить, отвоеванные с большим трудом километры пришлось оставить.

Первые схватки с врагом заметно изменили нас. Бесследно исчезла мальчишеская беспечность, появилась готовность к активным действиям.

Мы втягивались во фронтовую жизнь, учились военной науке, науке побеждать.

Капли и крупинцы добываемого в тяжелых, кровопролитных боях опыта в дальнейшем воплощались в нашем успешном наступлении и вылились в конечном итоге в великую Победу советского народа над гитлеровским фашизмом.

И. КАШНИКОВ, старший преподаватель кафедры экономики сельского хозяйства.

Номер подготовили выпускники отделения журналистики ФО Наташа ПОДЗОРОВА и Владимир ЗАГУРСКИХ. Фото Сергея КАМЕНЕВА.